

## БУДНИ УКРАИНСКОГО КЛУБА ПАНКРЕАТОЛОГОВ

Губергриц Н. Б.

Донецкий национальный медицинский университет, Украина

### Ключевые слова:

Украинский Клуб Панкреатологов, Казахстан, Славяно-Балтийский гастроэнтерологический форум, Полтава, Одесса

**З**а период, прошедший с выхода в свет второго номера журнала за 2010 г., президент Клуба прочитала целый ряд лекций и участвовала в различных научных форумах.

В апреле проф. Н. Б. Губергриц выступила с лекцией на Национальной школе гастроэнтерологов, гепатологов.

В середине апреля были прочитаны лекции по диагностике и лечению хронических алкогольного и билиарного панкреатитов в Мариуполе, а также клинический разбор сложного больного с сочетанием алкогольного поражения печени и поджелудочной железы в Донецке.

В конце апреля был проведен большой лекционный тур по различным городам и регионам Украины. В частности, во Львове прочитаны лекции по трофологической недостаточности и хроническому билиарному панкреатиту, в Киеве в рамках Гастростудии (медицинский центр «Оберіг») — лекция по симптоматическим гепатогенным и гастрогенным язвам, в Севастополе — лекция по хроническому билиарному панкреатиту.

28 апреля на Дне гастроэнтеролога в Одессе прочитана лекция по лечению печеночной энцефалопатии, а 26 мая там же состоялась премьера лекции «Жемчужина у моря», посвященной вопросам взаимосвязи экзо- и эндокринной функций поджелудочной железы в норме, при хроническом панкреатите, сахарном диабете и раке поджелудочной железы.

В начале мая состоялась поездка в г. Абакан (Республика Хакасия), где в рамках Восточно-Сибирского конгресса гастроэнтерологов были прочитаны 4 лекции, посвященных различным

проблемам гастроэнтерологии. Поездка была интересна также в связи с экскурсиями в Хакасскую степь, на Саяно-Шушенскую ГЭС и в Шушенское (место сибирской ссылки В. И. Ленина).

Очень продуктивным было общение с коллегами на научно-практической конференции гастроэнтерологов в г. Полтава, организованной проф. И. Н. Скрыпником. Прекрасная экскурсия по Полтаве и окрестностям позволила сочетать научную программу с приятным отдыхом.

В рамках I Центрально-Азиатской гастроэнтерологической недели, которая проходила в г. Алматы (Казахстан) были прочитаны лекции по диагностике и лечению синдрома избыточного бактериального роста и неалкогольного стеатогепатита. Кроме того, был проведен клинический разбор больного с тяжелым хроническим алкогольным панкреатитом с участием врачей из различных регионов Казахстана.

Проф. Н. Б. Губергриц выступила с 3 докладами на Славяно-Балтийском форуме в г. Санкт-Петербург. Были освещены проблемы нарушения минеральной плотности костей при внешнесекреторной недостаточности поджелудочной железы, эффективности Урсофалька при хроническом билиарном панкреатите и клинического применения Легалона при различных диффузных заболеваниях печени.

3-4 июня проф. Н. Б. Губергриц прочитала лекцию по двигательным нарушениям пищеварительного тракта у больных с панкреатической недостаточностью на Российско-Американской школе гастроэнтерологов (г. Санкт-Петербург).

10 июня состоялся круглый стол по проблеме фиброза печени в Донецке.



Рис. 1. День гастроэнтеролога в Одессе. Вопрос задает член Клуба Э. В. Бережная.



Рис. 2. Проф. Н. Б. Губергриц на видовой площадке у Енисея (под г. Красноярск).



Рис. 3. На Саяно-Шушенской ГЭС.



Рис. 4. Президиум одного из заседаний Восточно-Сибирского конгресса гастроэнтерологов (г. Абакан). На первом плане проф. Н. М. Колзова (г. Иркутск), далее проф. И. Н. Григорьева (г. Новосибирск), проф. Н. Б. Губергриц (г. Донецк). У трибуны выступает д-р Е. Ю. Плотникова (г. Кемерово).



Рис. 5. В сиреневой роще в Диканьке (под г. Полтава).



Рис. 6. На Славяно-Балтийском форуме проф. Н. Г. Губергриц с членом Клуба Г. К. Рустемовой из г. Алматы.